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Pentru domnii alegători

Motto : «Schimbarea Domnilor
bucuria....»

(Vechea zicătoare populară)

re a guvernărei liberale. Actele și 
greșelile lui de toate zilele sunt 
prea 
pete

eloquente ca să se mai re- 
această crudă inexactitate.

St. B.

SUB NOUL REGIM

într’o clipă neaș- RISIPA BUDGETARĂ
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la realizarea unei 
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Este aproape inexplicabil cum 
numai după patru săptămâni de 
când țara se află sub noul regim 
al d-lui Averescu, s’au putut pro
duce atâtea schimbări radicale în 
viața socială și economică a țârei.

Deși guvernul n’a făcut propriu 
zis nimic, totuși guvernarea aceas
ta s’a resimțit puternic, ca după 
un cutremur violent care răstoar 
na și distruge 
teptată.

Înainte de a 
ne de guvern, 
reforme sau la
măsuri, conducătorii de astăzi 
debutat printr’o desorganizare fi
nanciară și administrativă care a 
produs grave consecințe.
Nerespectarea unui budget nor

mal și bine chibzuit, care avea să 
mențină echilibrul ; deplasarea fon
durilor cu destinație precisă pen
tru cazarea vechilor și nouilor par
tizani; crearea sinecurilor de tot 

L M; declarațiunele nesăbuite și 
s contradictorii făcute de miniștrii, 
I toate aceste au avut grave urmări, 
! intre tare cea mai mare este ca- 
ttla prăbușire a valutei na
tale,

, Când însuși guvernul declară că 
( Miturile statului nu acoperă chel- 

taelile (fiindcă veniturile au fost 
consumate pentru noile creațiuni !); 
când din primul moment, fără a 
sesiza problema, miniștrii anunță 
concesiuni, înstrăinări și împrumu- 

ne

î

— 35 milioane pentru imprimate 
și sinecure. —

Ministerul de interne a apro
bat deschiderea asupra budgetu
lui său, pe exercițiul 1926 a unui 
credit extraordinar de lei 35000000 
pentru acoperirea cheltuelilor o- 
cazionate cu confecționarea liste
lor electorale, imprimarea cărți
lor de alegători și ori căror pu 
blicațiuni făcute de autorități în 
baza legii electorale, pentru A- 
dunarea Deputaților și Senat, în 
afară de tipărirea buletinelor, 
pentru plata diurnelor magistra
lilor și a funcționarilor cari au 
diferite însărcinări cu prilejul a- 
legerilor, precum și întreținerea 
și transportul lor, și al trupelor 
și misiile acestora, materialul ne
cesar operațiunilor electorale, ghe
rete, ștampile, urne, și alte 
verse sinecure.

di

túri din afară, evident că nu 
putem aștepta la alte urmări de 
cât la acele pe care le avem.

Perturbărei economice și 
nanciare a urmat dezagregarea 
administrativă : o prigoană inexpli
cabilă împotriva funcționarilor, fă
cute în scop electoral și în dauna 
serviciilor publice. Fără a suspen
da în mod oficial inamovibilitatea 
Acționarilor, guvernul a procedat 
ții așa fel încât a calcat toate le
gile în vigoare, ignorând principiul 
continuității și stabilității prevăzut 
prin legea și statutul funcționarilor 
in vigoare.

Cu toate acestea guvernul în 
programul său și în diferite decla
rații se complace în a afirma că 
este continuatorul politicei de res- 
aurare și consolidare inaugurată 

și menținută timp de peste patru 
ani.de cătră partidul și guvernul Ii- 
mi, când în câteva zile el a re- 
intronat aceleași sisteme detesta
bile care l’au prăbușit și compro
mis în guvernarea din anii 1920 — 
21 atunci când se credea în așa 
zisa legendă a popularității d-lui 
general Averescu.
1 Aceste mari greșeli se vor re- 
pra cu multă greutate — tocmai 

! ifflică dezechilibrul și desordinea 
iau produs ca după o puternică 
si neașteptată furtună. Se impun 
o serie de măsuri la care guver
nul nici nu se gândește, el fiind 
absorbit de consolidarea partidului 
și de consolidarea situației sale po
litice prin campania electorală pe 
care a inaugurat-o din prima zi, în 
vederea alegerilor.

De aceea este absurd a se a- 
iirina și cu atât mai puțin să se 
se creadă, că guvernul d-lui Ave
rescu este un guvern de continua-

SCUMPIREA PÂINEI

ii-

I
i

!

I

i
I

1

Intre actualii edili și delegția mo
rarilor și brutarilor urmează trata
tive pentru urcarea prețului pâinei 
și făinei.

Reprezentantul Primăriei dl. M. 
Georgescu, a fost repede și în bună 
parte convins ca prețul acesta să fie 
majorat, fără ca cei cari pretind 

majorarea să justifice cauzele.
S’a cerut o urcare de 2 și 3 lei 

la făină și pâine, și după-cum ni se 
comunică reprezentantul comunei a 
acceptat majorarea de 2 lei și 1 
leu, fără da aprobarea oficială.

Cum nu există nici zm motiv ca 
să se admită o majorare a prețului 
făinei și pâinei, și așteptăm noua cons
tituire a consilului municipal și de
semnarea noului primar, pentrucă 
einer a, în cele din urmă, să-și ia 
răspunderea și să știm cu cine pu
tem discuta în mod serios probleme
le edilitare,—fiindcă în situațiunea 
de astăzi, având în vedere CINE 
conduce interesele lașului, credem 
că ori-ce discuțiune devine inutilă.

Așteptăm dară rezultatul ședinței 
de astăzi și noua fizionomie a con
siliului municipal, pentru a discuta 
chestiunea pâinei și chestiunile edi
litare care reclamă soluțiuni ime
diate.

— Baroul din Iași a convocat cor
pul avocaților pe ziua dc 30 Aprilie 
a. c. peniru a proceda la alegerea ți
nui nou Decan.

Candidază pentru această demnitate 
cl-nii Laurențiu Pilat și Henry Suțu.

In cazul când va fi ales d. Lauren
țiu Pilat, corpul avocaților va fi con
vocat din nou, în alta zi, pentru a 
proceda la alegerea unui nou membru 
în consiliul de disciplină în locul d- 
lui Pilat.

Domnii alegători, cari au votat la Senat la ori care din alege- 
anterioare, și cari au fost otniși în ultimele liste electorale pen- 
comună, se pot înscrie în listele electorale pentru alegerile ge-

La o întrevedere pe care a avut-o re- ș 
prezentantul sovietic cu ministrul pleni- Í j-jle 
potențiar italian la Berlin, a avut loc 
schimbul de vederi oficiale a guvernelor 
țărilor respective în chestiunea Basara
biei.

Cicerin, a ținut să precizeze și de astă- 
dată punctul de vedere sovietic, față de 
unirea Basarabiei cu România formulând 
intenția Sovietelor de a rezolvi această 
chestiune «litigioasă» printr’un nou ple
biscit.

Departe de a ține socoteală de rezul
tatele foastelor plebiscite, cari au consti
tuit o sigură indicație a populației basa- 
rabene, Cicerin solicită un nou plebiscit, 
care după părerile și speranțele Soviete
lor, li ar fi mai favorabil de cât cele din 
trecut.

Sunt stranii aceste declarații, dar in
tenția care se desprinde din 
mult de cât semnificativă.

Este aceia de a întreține o stare nesi
gură cu ajutorul propagandei și amenin
țărilor mai ales acum în urma tratatului 
ruso-german, care într’o anumită măsură 
prezintă pentru Rusia un prețios sprijin.

Căci Rusia, pănă acum formal izolată, 
pentru prima oară de după războiu în
cheie un tratat, care ori cât de inofensiv 
ar părea prevede și anumite stipulațiuni 
reciproce pentru cazul de război în care 
s’ar fi angajat una din țările semnatare.

Cicerin probabil ținuse indirect să evi
dențieze însemnătatea tratatului ce s’a în
cheiat, vorbind de chestiunea Basarabiei 
care aproape pentru toate statele ale Eu
ropei a fost de mult lichidată și în urma 
plebescitului basarabean și a ratificării de 
către Franța și Anglia.

Dar guvernanții Moscovei solicitatori 
acerbi ai plebicistului în Basarabia nu la 
ei în țură, neglijează cu desăvârșire ac
tuală situație internațională.

Uită complect că există Liga Națiuni
lor a cărei prima menire este de a ga- 
rauta actualul statu-quo a Europei șl că 
existâ atâtea pacte mutuale și alianțe de
fensive create cu un singur scop de con
cretiza hotărârile societății Națiunilor.

Nu se se gândesc că acțiunea lor ar 
provoca reacțiunea hotărâtă și solidară e 
aproape tuturor țărilor coctinentului en- 
ropean, care ar vedea în eșirea Sovietelor 
ua mare pericol pentru pace și o seri
oasă piedică pentru dezvoltarea lor.

Se pare însă că și conducătorii sovie
tici au aceiași convingere și de aceia sun
tem îndreptățiți să credem că și de astă 
dată declarațiile lui Cicerin nu vor ieși 
deși fagășul bătătorit al stupidetor și in- 
turmlnabilelor amenințări la adresa statelor 
învecinate,
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împrumuturile
în străinătate

GUVERNUL DA 1NAPOL-EȘECUL 
D-lor GAROFLID Șl MANO1LESCU.

D-nii Garofiid și M. Manoilescu, 
care și-a luat sarcina de a conduce 
departamentul finanțelor peste ca
pul d-lui I. Lapedatu, înregistrează 
două semnificative insuccese :

In urma celor petrecute în ultime
le zile : declarațiile ministeriale, scă
derea leului, etc.—guvernul a renun
țat formal de a mai proecta împru
muturi externe.

Știrea este confirmată de majori
tatea membrilor guvernului și ea a 
apărut sub această formă și în zia
rul „Cuvântul“ ai căror redactori 
principali se află acum în solda gu
vernului :

Iată ce anunță «Cuvântul».
«Din cea mai bună sursă guver

namentală aflăm că guvernul a a- 
mânat orice încercare de a obține 
concursul financiar al străinătății,— 
pentru care vagi negocieri au fost 
începute în Italia printr’un bancher 
intermediar în legătură strânsă cu 
șeful guvernului—până după alegeri. 
Această amânare este datorită ști
rilor despre situația precară a guver
nului d-lui general Avereccu, pă
trunse în străinătate.

Plecarea unui ministru,—dl. 1. La
pedatu—în capitalele europene, des
pre care s’a vorbit și al cărei scop 
era acelaș : concurcul financiar,— se 
desminte.

!
| nerale din 25 Mai 1926.I
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in acest scop vor face o cerere la Judecătorul de Ocol al do
miciliului alegătorului alăturând un certificat delà Primărie 
bunal sau cartea de alegător veche, dovedind că au figurat 
tă în listele de alegători pentru senat.

Pentru a facilita aceste înscrieri, care trebue făcute cât 
rând, organizația partidului național-liberal a înființat un 
contencios, gratuit, special însărcinat pentru acest scop și
crează în fie care zi între orele 11—12 a. m. în localul clubului din 
Piața Unirii.

sau Tri- 
altă da-

mai cu- 
serviciu 
care Ju

Schimbarea ortografiei 
române

La congresul filologilor români ce 
s’a ținut la București, între alte ches
tiuni desbătute a fost și aceea a orto
grafiei.

După propunerea d-lui prof. Ovid 
Densușian s’a luat următoarea hotă
râre în această privință.

Se va scrie : casă, masă, în loc de 
casă, massă, dă-mi în loc de dă’mi ; 
iarăși, totuși, acelaș ; aș vrea, în loc 
de ași vrea ;

Academiei, mâniei, căii Victoriei 
marii ări, precis, curțositate, cosmopo- 
lism. sesiune, disertație, disidență, Ce
zar, cezarism, auzeam, vorbeam, au
zeam, îndoiam, tocmeală, chibzuială, 
spuie, sguduie, idee, (nu ideie), boier, 
cimpoier, foaie, ploaie, aiurea, atuncia, 
aceștia, Joia, Vinerea, zglobiu, sgârie, 
desbate, izbândă, războiu, semeu.

E
.eoari

«We moderns» este intitulată o comedie 
scrisă de I. Zangwill care a obținut stră
lucite succese la Londra și care ține afi
șul teatral la Berlin.

Subiectul este confiictul dintre părinți și 
femei, dintre generația nouă și cea veche 
—problemă tratată cu deosebit interes în 
literatura mondială.

*

„Arhiva pentru știința și reforma so
cială“ cu noul volum pe 1926, aduce 
studii de D. Guști, N. Iorga, C. Garo
fiid, M. Manoilescu, V. Stoica, S. Șsr- 
bescu, Al. Procopovici, E. Mantoevschi, 
M. Sanielevici, St. Zeletin, N. Petrescu, 
B. Solacolov, T. Vianu, E. Bucuță.

*
Romanul iui Rodenbach „Bruges-la- 

morte" a fost utilizat pentru un libret de 
operă. Muzica a fost scrisă de compozi
torul W. Korngold. iar opera obține mari 
succese la Viena.

*
Cello Delavrancea, cunoscuta virtuoză, 

va concerta la Iași în Sala Conservatorn- 
ui, în seara de 1 și 2 Alai.

*

«Gândul Nostru» revistă ieșană a d-lui 
S. Teleajăn, cuprinde în noul număr (3) 
pe anul curent (al cincilea) proză și ver
suri semnate de S. Teleajăn, G. Leanea, 
E. Consfant, Ștefan George, C. Goran 
etc.

Revista este eiegant apărută pe o hâr
tie speciaiă—ca în vremurile bune.

Consiliul de miniștri
Buc.—Aseară s’a ținut un consi

liu de miniștri sub preșidenția d-lui 
general Coandă.

Consiliul a examinat cererea me- 
talurgiștilor de a nu se aplica noul 
tarif provizoriu, menținându-se ta
riful vechiu.

Cererea metalurgiștilor a fost res
pinsă.

Miniștrii ardeleni au comunicat 
situația politică din Ardeal pe care 
au constatat’o în recentele vizite.

S’au rezolvat apoi lucrările cu
rente.
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CRONICA VARIATĂ
— Calendarul higiénéi. Cine-i Chauvin ? 

Un „gourmand“ celebru. Perlele 
Reginei Margareta.

O revistă medicală din F ram ța 
relevă existența unui calendar al hi- 
gienii care datează din secolul al 16-lea 
și în care se găsesc următoarele pres
cripții lunare :

«In Ianuarie nu trebuie să se spele ca
pul, să nu se lase sânge, să nu se mă
nânce cărnuri sărate, să nu se frecventeze 
petrecerile nocturne.

In Februar să se înceapă sângerări u- 
șoare, purgări cu ierburi aromate, dimi
neața să se mânânce miere trandafirie, să 
se mânânce numai cărnuri fierte.

In Martie să se bea vin dulce, să se 
mânânce torturi și dulciuri din belșug, 
împreună cu fructe coapte și zaharisite, 
să se facă băi cu flori de levânțică ; nici 
un purgativ și nici o sângerare.

In Aprilie, îngrijiri energice ; sângerări 
abundente, toate mâncările să fie poas- 
pete purgative repetate, să se bea ex
trase de plante aromatice.

In Mai să se înmulțească îngrijirile de 
curățenia corpului, se poate spăla capul, 
se pot mânca cărnurile fripte, fierbinți și 
sărate, să se facă sângerări, abundente 
sucuri de molotru (secară de grădină) 
pentru a purga ficatul și a evita... mâ
niile ; e oprit cu desăvârșire să se mâ
nânce capete sau picioare de animale.

In Iunie îngrijiri de prânzuri ; să se mâ
nânce lăptuci și salate, să se bea vin alb 
și să se nu 
cări calde.

Din Iulie 
doaselea ca 
nuarie.

se atingă de cărnuri sau mân

apoi, să se repete cura dean- 
să ajungă cu începutul în la-

♦

«șovinism» derivă de la unCuvântul 
soldat francez Chauvin, veteran în armata 
lui Napoleon I. Entuziasmul lui Chauvin 
pentru împăratul seu a devenit proverbial 
și de atunci naționalismul excesiv se nu
mește în toată lumea șovinism (pe fran
țuzește : chauvinisme).

*

Centenarul lui Briliat-Savarin, marele 
patron al mâncăcioșilor și amatorilor de 
masă bună, a fost sărbătorit la Londra 
printr’un banchet, la care au luat parte, 
la Savay-Hotel, 56 invitați de seamă, prin
tre cari se afla contele de Fleurian, am
basadorul Franței la Londra, sir Squire 
Buncroft, sir Arthur Stunby, Artur Co
nan Doyle, senatorul italian Marconi etc.

in amintirea teoriei scumpă aceluia, 
căruia i-se celebra centenarul, n’au fost 
nici discursuri nici toasturi susceptibile 
să oprească buna funcționare a digestiei. 
Dar au fost vinuri alese și bucate spe
ciale.

Dacă ar mai fi trăit Catulle Mendès, 
banchetul acesta s’ar fi dat la Paris, căci 
poetul proectase cu un an înainte dc 
moartea sa, să ia inițiativa unui banchet 
în memoria aceluia care a ilustrat arta 
de a se mânca bine.

*

Margareta a Italiei, de curând 
poseda cel mai frumos colier 

din lume. Regele Umberto a 
compună el singur și să-l mă- 
fiecare an cu un nou șir, înlo-

Regina 
decedată, 
de perie 
vrut să-l 
rească în 
cuind boabele al căror orient nu-i părea 
prea curat. Regina defunctă a exprimat 
prin testament dorința ca acest giuvaer 
să împodobească pe viitoarea Regină a 
Italiei, aceia pe care o va alege prințul 
moștenitor Umberto.

La Quirinal, la o recepție de Anul nou, 
Suverana, pe atunci domnitoare, purta un 
frumos șir de perle destul de prețios ; 
deodată șirul se rupse și perlele căzură 
pe covor. îndată persoanele oficiale și 
damele de onoare se repeziră să le cu
leagă.
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Uzinele de fier și Domeniile din Reșița
SOCEIETATE ANONIMA

Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1925
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ACTIV

STABILIMENTE : 
Domenii —
Mine — —
Clădiri pentru exploatațluni 
Clădiri pentru locuințe 
Mașini și instalațiuni 
Stocuri de materiale 
Numerar 
Titluri 
Debitori

I

CHELTUELI

91

I Capital Social
IFond de rezervă
Amortizări —
Creditori
Dividende ncridicate —

BENEFICIU NET :

Report din 1924
Beneficiu pe 1925 — _

9.571.340.50
74.514.396.71
81.497.615.42
82.748.936.97j

160.390.698.31; 408722987
—------------Ti 311546905 82

— 4287445 25
— 25780716:-
— 48580919712

1236147252W
Verificat și găsit conform cu registrele«NSOR, : G. Cioflec, Mihail" George«“ SK B. Luterbeeh.r, St. Vldrighlo. 

Contul de Profit & Pierdere încheiat la 31 Decembrte 1925

Cheltueli generale — — _
Impozite —
Contribuțiuni reglementare și cheltueli pentru 

scopuri de ocrotiri sociale —
Amortizări — ~’

Beneficiu net :
Report din 1924 — — 2.076.890.95
Beneficiu pe 1925 - - 103.950.685>-

66.415.634
19.436.055

79
99

30.193.514 72
50.100.139 95

1

PASIV____ î

250000000;— 
284233304 86 
163437252 41 
43068268613 

1766432 75

106027575

1236147252

95

TŐ
I

VENITURI

Dobânzi și participațiuni —
Bneneficiu

Report din 1924 - - 2-076 890,95
Beneficiu brut pe 1925 — 26. J36.62 J.jS,

789.400 87

271.383520 53

DEMISIA DOMNULUI I. PETROVICI
București.—Nemulțumit de situațiunea pe care d. Gogai-aw 

iat-o atât în guvern cât și în partid, d. I. Petrovici și-a înaintai

Demisiunea a fost transmisă Sâmbătă seara domnului Averescu.
A doua zi duminică d. Averescu a avut o întrevedere cu d-nu 

Ï. Petrovici căruia ia făgăduit că după alegeri va fi numit titularul 
departamentului instrucțiunii. ... . ■

Pe baza acestor promisiuni d-nul Petrovici și-a retras aemi’ 
siunea.

DIFICULTĂȚILE CARTELULUI NAȚIONAL-TARAHBI
București.—Delegația mixtă național-țărănistă lucrează în perma-l 

nență, pentru a putea stabili candidaturile în provincie. I
Pe ziua de ieri se părea că s’au stabilit definitiv candidaturile J 

15 județe, dar lucrurile s’au complicat ț 
nuanțe.

D-nul lorga față de situația 
lăsat neînțelegerile ce survin din 
gației mixte.

nență, pentru a putea stabili candidaturile în provincie.

106.027575 95|
272.172921 40;

Verificat și găsit conform cu registrele

272.172921 40

Censori : G. Cioflec, Mihaiï'ûeorgescu, Victor Lévy, E. Luterbacher, Șt. Vidnghm

Atunci Regina, cu un gest cu adevă
rat regal, îi rugă să păstreze fiecare cc 
a găsit. Apoi împărți ea însăși restul co
lierului, astfel ca fiecare să aibă un mic 
dar de Anul nou.

I

— Cetățenii și sătenii din cu
prinsul orașului și județului Iași, 
cari au a suferi de pe urma ilega
lităților și abuzurilor administra- 
ț iilor averescane, sunt rugați a 
ne aduce la cunoștință toate a- 
ceste abuzusi și samavolnicii, pen
tru a fi comunicate celor în drept 
și în măsură de a le curma.

— Duminică 2 Mai a. c. se vor 
pune bazele unei societăți ieșene 
pentru construirea de locuințe iefte- 
ne în lași.

Societatea își propune de a reali
za numai asemenea locuințe și de 
a nu executa alte lucrări sau in- 
treprinderi.

Vom reveni cu amănunte intere
sante asupra condițiilor excepționale 
în care noua societate își propune 
a executa locuințe cu adevărat ief- 
lene.

— Aseară a încetat din viață 
doamna Maria Al. Nanti, marna 
d-lui avocat M. Nanu.

Ceremonia înmormântării va a- 
vea loc mâine Joi, ora 4 p. m.

Cortegiul va porni delà locuin
ța defunctei, str. Zlataust (Elena 
Doamna 54) spre a cimitirul „E- 
ternitatea“.

Condoleanțele noastre îndure
ratei familii.

Abuzurile administrative 
din județ

Scria ilegalităților și abuzurilor admi
nistrațiilor avercscane continuă. Pe ziua 
de azi ni s’a adus la cunoștință următo
rul fapt, de a căror consecinți vor avea 
să răspundă conducătorii averescani din 
lași :

Primarul din comuna Bădeni, Bruteanu 
a dat ordin unor agenți averescani ca să 
scoată cu forța din Iotul său de pământ 
pe săteanul Dumitru Neică, contra ordi
nelor și dispozițiilor organelor agricole. 
Deși săteanul Dumitru Neică a obținut 
titlu definitiv de stăpânire a acelui lot, 
plătindu-l în întregime, agenții averescani, 
din ordinul primarului Bruteanu, au pă
truns cu plugurile pe terenul lui Dumitru 
Neică distrugându-i întreaga arătură pe 
care o făcuse.

In fața acestei samavolnicii, săteanul a 
adresat o reclamație la Parchet, care ur
mează a dispune arestarea celor vinovați 
și trimiterea lor în judecată.

Sătenii cari se văd amenințați in a pier
de terenul cu care au fost împroprietăriți, 
vor ști să răspundă în curând ilegalități
lor săvârșite de organele administrative 
averescane.

— Examenul de admite; e pentru func
țiunea de pretor, fixat pentru ziua de 26 
Aprilie, a fost amânat la 14 Iunie, din 
cauza numeroaselor lucrări cu caracter 
urgent ce s’au primit la Consiliul supe
rior administrativ.

La un spectacol de artă 
superioară

- FALȘUL PROFET («ȘABSE ZVI») —

Ansamblul artistic din Vilna a repie- 
zentat aseară o legendă dramatică, un 
mister în 4 tablouri intitulat «Șabse-Zvi» 
de dramaturgul S. Asch.

Numerosul public care a azistat—și in
tre care am remarcat și pe d. C. B. Pe- 
nescu directorul teatrului- a ramas pro
fund impresionat nu numai de jocul mi
nunat al artișiiior, dar de fastuoasa mon- 
tare, ne mai văzută în orașul nostru, ca 
și de mișcarea în massă a figurației.

Punerea în scenă a fost făcută după 
toate regulile școlii noui, dar în aceLș 
timp în atmosfera artei antice, cu acom
paniament de cor și muzică. Decorurile 
d-lui Maxy sunt într’adevăr impresionante , 
și ele cadrează în chipul cel mai armo
nios cu acțiunea legendei falșului profet.

Decorul cimitirului, sau seraiul Sulta
nului sunt montări extraordinare, pentru 
noi unice și de aceea credem că specta
colul acesta, care se repetă și în astă- 
seară, trebue să fie văzut de toți ama
torii și cunoscătorii de artă superioară, 
și de toți artiștii noștri dramatici. i

In rolurile prime d-nii Bulov, Veislitz, 
Kamen și d-na Ana Braz. Figurație nu
meroasă. Costume simbolice, epocale. In 
notă generală artă desăvârșită și expre
sionism dominant.

— Membri consiliului munici
pal se întrunesc astăzi la ora 6 
p. m. pentru validarea nouilor 
consilieri de drept și alegerea no
ului primar.

Nădăjduim că guvernamentalii 
ieșeni vor lua măsurile necesare 
ca desgustătorul spectacol din pri
ma ședință să nu se mai repete 
și că sala primăriei nu va mai fi 
transformată într’o scandaloasă 
întrunire de suburbie.

î _ Bl. Meisner a convins centrul ca 
să agreieze candidatura d-lui Ionescu- 
Râmniceanu la Sor oca.

In consecință prefectul de Soroca, 
«poetul» Iov a adresat d-tui Ramnicea- 
nu o scrisoare prin care îl invită să 
vie la Soroca, «CU BANI» pentru ași 
asigura reușită.

— Ieri după amiază, pe la ora j 
4 jum. s’a abătut asupra lașului o ] 
furtună urmată de o puternică grin- ; 
dină. Grindina căzută mai mare 
ca aluna a fost atât de abundentă 
încât a acoderit străzile cu un strat j 
alb ca in vreme de iarnă.

Piatra a durat aproape 10 mi- . 
nute și ea a stricat numeroase 
geamuri. A urmat apoi o ploae 
liniștită care repede a topit grin
dina.

— Ministerul Muncii a comuni- , 
cat Inspectoratului Muncii Iași că 
a deJs ca frizeriile să fie deschise 
până la 12 a. m. in zilele de Du
minică 2 și Duminică 9 Mai a. c..

— Congresul profesorilor de geografie 
■ care urma să se țină la începutul lunei 

Mai,—după propunerea organizației din 
Sighetul Maramureșului,—s’a amânat la o 
dată ce se va anunța ulterior.

_  Ministerul sănătății a hotărât, în 
urma unui jurnal aprobat de consiliul de 
miniștri, ca printre boalele contagioase 
să fie și pojarul.
- NOUL MERS AL TRENURILOR, 

începând delà 15 Mai 1926, va intra în 
vigoare un nou mers al trenurilor din în
treaga țară. Vechiul mers al trenurilor, 
valabil delà 1 Noembrie 1925, a sufeiit 
modificări radicale. Pentru Iași s’au adus 
modificări mai importante în ceiace pri
vește trenurile Iași-Pașcani, întrucât a- 
cestea au legături cu trenurile București- 
Cernăuți cari au suferit modificări radi
cale. Asupra orarului noului mers al tre
nurilor vom reveni. *

Cu începere delà 1 Mai 1926 se vor 
înființa la trenurile de persoane și mixte, 
vagoane de clasa 4-a. Călătorilor li se vor 
elibera jumătate de bilete de clasa 3-a. 
Pentru inspecțiunea IX de exploatare C. 
F. R. Iași, s’au repartizat 16 vagoane ce 
vor servi pentru clasa 4-a, și care vor fi 
atașate la trenurile personale. La fiecetren 
personal se va atașa câte 2 sau 3 vago. - 
ne de clasa 4-a, reducându-se un vagon 
de clasa 3-a.

— Consiliul tecnic superior a exa
minat și aprobat construcția unui co
lector de canalizare pe strada Ștefan 
cel Mare din Iași.

Aceasta după proectul înaintat de 
către foasta administrație comunală în 
frunte cu d. C. Torna.

— La 25 Mai se va ține la Iași e- 
.vamenul de capacitate pentru profeso
rii secundari în specialitatea cosmo
grafiei.

— Epitropia Generală a Casei Sf. Spi’ 
ridon Iași, aduce la cunoștință că în ziua 
de 28 Mai 1926 ora 11 a. m. seva ține 
în cancelaria Epitropiei licitație publică 
pentru vânzarea a trei mașini automobile 
și anume : un camion Pcrlles, una cister- 

■ nă Oițe și una turism Hotchis precum 
; și una pereche bandaje pentru Perlles. 
î Garanția provizorie 10 la sută din va- 
î loarea ofertei.

Licitația se va ține cu oferte închise 
fie în total fie în parte pentru fie care 
mașină.

Mașinile sunt prevăzute cu toate ac
id. Suțu, Landau, cesoriile necesare conform caetului de 

sarcină ce se poale vedea în fie care zi 
de lucru la Epitropia între orele 9—12 
a. m.

!

!

prin nemulțumirea ambelo: 

în care se prezintă cartelul, 1
1
1
1

Ziua de 1 Mai în Franti <
Buc.—Ministrul de interne adt $ 

clarat că guvernul francez a lui j 
toate măsurile pentru ca ziua d|■ 
1 Mai să decurgă în liniște, g 

Nu se va admite nici un fel jj 
manifestație sau procesiuni pe strai 
iar străinii cari vor turbura ori 
nea publică, vor fi expulzați im | 
diat din Franța. I

Guvernul sovietic șitru 
tatul tu Germania I 

Buc—Oficiosul guvernului soi’ 
telor clin Moscova «Isvestia» < 
pându-se de tratatul niso-gerai 
afirmă că acest tratat contribue] 
menținerea actualei forme de ijm 
nămeînt în Rusia. I

„Isvestia“ adaugă că Rusia i 
arc intenții agresive și că esieig 
pusă să continue tratative an® 
și cu celelalte state.

i

Adânc îndurerați, anunțăm moartea « 
pei noastre mamă și bunică

Maria Alex. Nanu,
Familiile : S. Vasiliu, avocatul I. Baiil 

dr. 1. Rătianu, avocat Mișu Nanti, J 
halié Nanu, dr. Pușcaru, 1. Leontof j 
Locot. Fleskin, Titu Constantinesci 
Lizica Nicolean.

Ceremonia înmormântărei va aveai. 
Joui 29 Aprilie ora 4 p. m. Corttj' 
pornind delà locuința defunctei dinS 

i Zlataust (Elena Doamna 54) spre cig 
rul «Eternitatea».

0l(
1

ocazie una trăsnii* 
« viciul A” în peifectă stare, i 

i extrem de solida și una știi 

str. Sf, Andri 111
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RĂSPÂNDIȚI ,MIScd

critică 
cauza

!

... ___ B >1
candidaturilor, în seama dele

Criza de guvern în 
Polonia

Buc. Primul ministru al Polo
niei, a declarat că întrucât n’a iz
butit la 4 Martie să formeze un 
guvern de coaliție, își va prezenta 
în curând demisia.
<■

Demisia d-lui Kellog
, Buc.—Dl. Kellog ministrul de 

finanțe al Statelor Unite va demi
siona în momentul în care se va 
stabili înțelegerea cu Franța pen
tru plata datoriilor de război

i

Conflictul artiștilor delà 
opera română

Buc.—Tribunalul Ilfov a infir
mat eri mandatele de arestare e- 
mise contra artiștilor delà operă 
Vrăbiescu, Istrate, Marinescu și 
Baziliu, cari au atacat pe directo
rul operei remâne d. Georgescu.

Procurorul făcând apel ci con
tinuă a fi arestați.

Candidaturile Liberale 
în Moldova

LA DOROHO1

CAMERA: Ion I. Pillát, Nicu 
Stoianovici, Remus Bălănescu, Oh. 
Târliman, sătean.

SENAT : Oh. Tomaziu.
SENAT la colegile c_ 

județene, Ion Franc.

LA BOTOȘANI

comunale și

; ~ ’ > C. Savines-
avocat, fost prefect, fost de-

întreruperi DE posturi tele: 
FONICE.—Abonații telefonici întrerupți 
și în suferință de la 13 Aprilie 1926 din 
cauza lucrărilor de reparația liniilor pe 
strada Lascar Catargi, Piața Sturzoaie, 
str. Sărărie și ramificațiile acestor străzi : 

Batalionul 4 administrativ, Consiliul de 
război al Corpului 4 armată, Rezervorul 
Copou, Regimentul 13 Ștefan cel Mare 
Spitalul Militar, General Frimu, Casa Fa
ra, Welt, Rezervorul Copou serviciul ape- ' 
lor, Via Cananău, Școala Normala Vasile \ 
Lupu,Textila, Circuitul Bălți, Circuitul Bi- ; 
volari, Țigănași prefectura, Sculeni pre- ș 
feciura, Copcu prefectura, Petre Bogdan, î 
O. Sturdza, Dr. Ciucă, Dr. Racovitză, ' 
Depozitul sanitar civil, Horga, Cadastru, 
Teodoreanu, Grajdurile comunei, Direcția t 
orfanilor de războia, L " | . 
Rang, Loebel, Gatoschi, Wurâmbrand, 
Funiac, Alexandrcscu Olimpia, Serviciul 
Poduri și Șosele, Dr. Vasiliu, Rusovici, 
Crivcanu, Mitru, Orfanii Segina Maria, 
N. Crupbnschi, Căminul Studentelor, G. 
G. Mârzescu, Invalizii de răxboi, M. 
Stern, Țințu, Pompierii secția l-a, Liceul 
Militar^ Școala Ortodoxă, Spitalul JCarita- 
tea, G. Lascar, Cercul de recutare, Dra- 
gomircscu Dulberg, Brauner, Școala de 
arte și meserii, Sculq, Regimentul 7 Ro
șiori, Firele telegrafice cu oficiu Bivolari.

Iași—Tipografia „Albina“’Str. Seulescu No. 1

SE CAUTĂ
Un bun administrator pentru 

pografie și ziar.
Retribuție după merit.
A se adresa d-lui Emil Ceicovski 

ia direcțiunea ziarului.

ți

Familiile : S. Vasiliu, avocatul 1. Bas 
dr 1. Rătianu, avocat Mișu Nanu, ț 

- ’ -|i

Titu Constantin«

;
m. Cortff

CAMERA : Ramiro
CU, L. _ , . .
putat, fost primar, șeful organiza
ției locale a partidului național 
liberal. . •

Dimitrie N. Răutu, avocat. Chn- , 
stea St. Goilav, agricultor, Const. 
A. Stoianovici, avocat, fost depu
tat, Vasile Cumpătă, învățător. ‘.

SENAT : Profesor dr. Ion Si- 
mionescu, fost deputat, lost secre
tar general al ministerului instruc- 
țiunei.

SENAT : Din partea Consiliilor 
Comunale și județene, Demonste 
Vizanti, agricultor, fost prefect.

LA FALCIU

CAMERA : N. N. Tiron, avo
cat, fost prefect, fost primar, șe
ful organizației locale a partidului 
național-liberal. Const. Al. Hóiban 
profesor, fost deputat, fost inspe
ctor școlar, E. Tanasache avocat, 
fost magistrat, P. Bogdan, insti
tutor, fost revizor școlar.

SENAT : St. St. Gheorghiu, a- 
vocat, fost deputat.

SENAT : Din partea Consiliu
lui Comunal și celui Județean, N. 
N. Tiron, avocat, fost prefect, și 
fost primar.

ANUNCIU
De vânzare de ocazie > 

doi cai «Victoria» în 
gantă și ..... —-
damă nouă.

A se adresa
Gh Berza.

B.

c

Pietriș,-Balast-Nisii'
La Balastiera „Podul Sucel 

Liteni, jud. Fălticeni se găsesij 
mătoarele produse de cea maiI J 
calitate cu prețurile : s

PETRIȘ 120 lei metru, cub 
cărcat vagon. «

BALAST 80 lei metru cu® 
cărcat vagon. I

NISIP aspru și măzărat dtg 
60 lei m. c. t

Pentru comenzi a se ad® 
L. Cihodaru strada Lascar« 
No. 26 Iași, sau direct adm< 
ției Liteni județul Fălticeui. r

1 Ti

____ ,„tl

GH. VASILIU V0IÍ

No. 26 lași, sau

AVOCAT
Str. Ncmțască 1
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